



МАЛИНСКАЯ ДЕСЯТИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

ДЕНЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «РУДНЕНСКАЯ»



Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!

25 октября (12 по старому стилю) отмечается праздник Рудненской иконы Божией Матери. Этот святой образ впервые явился в местечке Рудня в 1687 году, которое сегодня известно как город Рудня в Смоленской области. В те времена эти земли находились в составе Речи Посполитой, и православные жители испытывали сильное религиозное и социальное давление со стороны польской аристократии, которая на протяжении десятилетий продвигала Брестскую унию и внедряла католичество восточного обряда. Чудесное появление иконы стало духовной поддержкой для местного русскоязычного населения, способствуя защите православной веры. С 1712 года образ находился в Флоровском монастыре в Киеве. На протяжении веков было создано множество списков Рудненской иконы; один из них был перенесён в Сергиевский храм села Рудины в XIX веке. Хотя сам храм был разрушен в советский период, этот список сохранился и был передан на хранение в новопостроенный Спасский храм деревни Рудины в 2017 году. Таким образом, для Малинского благочиния данный праздник имеет особое значение и отмечается с большой торжественностью. Как и в прошлом году празднование Рудненской иконы в Спасском храме возглавил архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий. Октябрь также запомнился и другими важными событиями. Мы вновь организовали турнир по мини-футболу для воспитанников воскресных школ Малинского благочиния, который прошёл на базе Малинской средней школы. Выражаю искреннюю благодарность администрации школы и её директору С. В. Ильиной за тёплый приём. Украшением месяца стал Покровский молодёжный бал Подольской епархии в Ступино, в котором приняла участие делегация Малинского благочиния. С целью взаимодействия в проведении спортивно-молодёжных мероприятий между благочинием и управлением физической культуры и спорта г. о. Ступино было подписано соглашение о сотрудничестве.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ

На приходах прошли мероприятия, посвящённые Дню пожилого человека и Дню учителя. Духовенство и прихожане Малинского благочиния молитвенно почтили память священномученика Александра Орлова. Проведена благотворительная акция «Созреем детские сердца». Ответственные за церковное служение в благочинии принимали участие в специализированных конференциях. Также продолжились паломнические поездки.

Продолжение стр. 3

ЦЕРКОВЬ И ШКОЛА

Священнослужители посещали школы и проводили тематические беседы с учащимися в рамках епархиального просветительского проекта «Диалог со священником». Состоялись встречи духовенства с воспитанниками детских садов в рамках епархиального проекта «Добрый сад». В качестве гостей – малыши посещали храмы Малинского благочиния с экскурсиями.

Продолжение стр. 4

ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ

Церковно-краеведческий отдел редакции продолжает публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Воскресенского храма села Городня за 1827 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, его составе, приводятся послужные списки клириков. Документ найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение стр. 8

АРХИЕРЕЙСКОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ В СПАСКОМ ХРАМЕ ДЕРЕВНИ РУДИНЫ

25 октября, в день празднования Рудненской иконы Божией Матери, архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий совершил Божественную литургию в Спасском храме деревни Рудины. Его Высокопреосвященству сослужили секретарь Подольского епархиального управления иерей Константин Семёнов, благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников, настоятель Спасского храма иерей Максим Кеменев и духовенство Подольской епархии. Богослужбные песнопения исполнил архиерейский хор под управлением Ярослава Филипсонова. По Литургии владыка совершил освящение колоколов на приходской звоннице и славление перед чтимым храмовым образом Божией Матери «Рудненская». Затем архиепископ Аксий обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом и вручил архиерейскую грамоту президенту парк-отеля «Кратово» В. В. Неволину и благодарственные письма благодетелям и сотрудникам прихода.



КОНФЕРЕНЦИЯ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ СЕМЬИ, ЗАЩИТЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

8 октября в воскресной школе при Воскресенском храме города Подольска в рамках регионального этапа XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений прошла конференция Епархиальной комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства на тему: «Традиционные семейные ценности – опора государства, и высшая ценность – сохранение жизни человека». Участниками встречи стали ответственные комиссии во всех благочиниях Подольской епархии. Малинское благочиние было представлено ответственным за защиту семьи, материнства и детства А. В. Колупаевой.

ТРЕТИЙ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ СРЕДИ УЧАЩИХСЯ ВОСКРЕСНЫХ ШКОЛ МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ И БЛАГОЧИННИЧЕСКИЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЙ «СЕРГИЕВСКИЕ ИГРЫ»

8 октября в спортзале Малинской средней школы имени П. М. Овсянкина состоялся Третий турнир по мини-футболу среди учащихся воскресных школ Малинского благочиния, организованного при участии управления физической культуры и спорта г. о. Ступино. С приветственным словом к собравшимся выступили благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников и директор школы С. В. Ильина. Участников соревнований приехали поддержать заместитель благочинного Малинского округа иерей Дмитрий Бирюк и ответственный в Малинском благочинии по вопросам физической культуры и спорта иерей Максим Кеменев. В турнире участвовали четыре

команды мальчиков – воскресной школы Космо-Дамианского храма села Кузьмино, воскресной школы Успенского храма посёлка Малино, учебного корпуса деревни Алфимово Малинской средней школы и Усадовской средней школы; а также три команды девочек – воскресной школы Космо-Дамианского храма села Кузьмино, воскресной школы Преображенского храма посёлка Михнево, учебного корпуса в селе Леонтьево Малинской средней школы. Победителями стали у мальчиков – команда воскресной школы прихода села Кузьмино, у девочек – команда учебного корпуса в селе Леонтьево Малинской средней школы. Команды были награждены кубками, медалями и памятными подарками. В этот же день юные спортсмены приняли участие в благотворительном этапе соревнований «Сергиевские игры».



МОЛЕБЕН О ПОБЕДЕ В ЗАЧАТЬЕВСКОМ ХРАМЕ ГОРОДА ЧЕХОВ

13 октября по благословению архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия делегация Малинского благочиния в составе благочинного иерея Алексея Плужникова, заместителя благочинного иерея Дмитрия Бирюка, протоиерея Александра Олейникова, иерея Тихона Тогубицкого, иерея Максима Кеменова и диакона Сергия Колоухина совершила молебен о Победе перед образом Казанской

иконы Божией Матери, принесённой в Зачатьевский храм города Чехов.



II ПОКРОВСКИЙ МОЛОДЁЖНЫЙ БАЛ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

20 октября в Культурно-творческом центре города Ступино прошёл II Покровский молодёжный бал Подольской епархии. Участниками мероприятия стали ребята из церковных и светских молодёжных объединений городских округов, входящих в состав Подольской епархии. С приветственным словом к собравшимся обратился архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий. Затем прошли два отделения бала. В мероприятии участвовала делегация Малинского благочиния – три пары и благочинный иерей Алексей Плужников.

ВСТРЕЧА В ПОДОЛЬСКОМ ЕПАРХИАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ

29 октября в здании Подольского епархиального управления прошла встреча архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия с председателем отдела по делам молодёжи Подольской епархии иереем Тихоном Тимохиным и ответственными отдела в благочиниях. Главной темой собрания стало взаимодействие отдела со светскими молодёжными организациями и объединениями. От Малинского благочиния во встрече участвовал благочинный иерей Алексей Плужников.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА БОЛЬШОЕ АЛЕКСЕЕВСКОЕ

4 октября настоятель Успенского храма села Большое Алексеевское иерей Тихон Тогубицкий посетил Большеалексеевскую среднюю школу. В ходе посещения отец Тихон поздравил с Днём учителя педагогический коллектив.



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ЛИПИТИНО

4 октября настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев совершил поездку в Дубневскую среднюю школу. В ходе посещения отец Вячеслав поздравил с наступающим Днём учителя директора школы С. В. Ильину.



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ НА ПРИХОДЕ КОСМО-ДАМИАНСКОГО ХРАМА СЕЛА КУЗЬМИНО

4 октября настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино иерей Дмитрий Бирюк посетил Усадовскую среднюю школу. В ходе посещения отец Дмитрий поздравил с Днём учителя педагогический коллектив.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МАЛИНО

4 октября благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников посетил Малинскую среднюю школу имени П. М. Овсянкина. В ходе посещения отец Алексей поздравил с Днём учителя педагогический коллектив и вручил цветы директору школы С. В. Ильиной.



ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В МОЛОДЁЖНОЙ РАБОТЕ

4 октября благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников посетил управление физической культуры и спорта г. о. Ступино. В ходе посещения отец Алексей встретился с начальником управления Р. А. Гимазовым и состоялось подписание соглашения о сотрудничестве сторон в молодёжной работе.



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ НА ПРИХОДЕ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МИХНЕВО

6 октября настоятель Преображенского храма посёлка Михнево протоиерей Валерий Клинов поздравил с Днём учителя педагогов.



ЖЕРЕБЬЁВКА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ШКОЛЬНОЙ СПАРТАКИАДЫ Г. О. СТУПИНО

14 октября в Ледовом дворце спорта им. В. М. Боброва города Ступино прошла жеребьевка для участников Спартакиады городских и сельских общеобразовательных учреждений г. о. Ступино. По приглашению управления по физической культуре и спорту г. о. Ступино к участию в мероприятии были приглашены ответственные из Епархиальной комиссии по вопросам физической культуры и спорта от Малинского и Ступинского благочиний иерей Максим Кеменев и диакон Андрей Самодуров. В своем приветственном слове отец Максим поздравил гостей и спортсменов с праздником Покрова Пресвятой Богородицы и пожелал участникам Спартакиады успехов и новых спортивных достижений.

СОВЕЩАНИЕ В ДЕТСКОМ САДУ «ИВУШКА» ПОСЁЛКА МАЛИНО

17 октября в рамках просветительского проекта Подольской епархии «Добрый сад» благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников и директор воскресной школы Успенского храма посёлка Малино О. Е. Манжосова провели первую встречу с педагогами детского сада «Ивушка» посёлка Малино. За чаепитием обсуждался план взаимодействия сторон в реализации проекта и создание родительского клуба.

ПОСЕЩЕНИЕ МЕЩЕРИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №1

22 октября в рамках образовательного проекта Подольской епархии «Диалог со священником» настоятель Воскресенского храма села Городня иеромонах Илия (Киреев) посетил Мещеринскую среднюю школу № 1. В

ходе посещения была проведена тематическая беседа «Одиночество» с учащимися 10 класса, отец Илия ответил на вопросы ребят.

ГОСТИ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МАЛИНО

24 октября в рамках просветительского проекта «Добрый сад» воспитанники средней и старшей групп детского сада «Ивушка» вместе с педагогами посетили с экскурсией Успенский храм посёлка Малино, где их встретил благочинный Малинского округа иерей Алексей Плужников. Для юных гостей отец Алексей провёл экскурсию, рассказал об истории и святынях храма. В конце встречи ребятам вручили складские подарки.

ПОСЕЩЕНИЕ МАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

28 октября в рамках образовательного проекта Подольской епархии «Диалог со священником» ответственный в Малинском благочинии за миссионерское служение, настоятель Троицкого храма села Щапово иерей Виталий Балабанников посетил Малинскую среднюю школу имени П. М. Овсянкина. В ходе посещения была проведена тематическая беседа «Семья и семейные ценности» с учащимися 10 класса, отец Виталий ответил на вопросы ребят.



ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ЛИПИТИНО

3 октября ответственный в Малинском благочинии за работу с медицинскими учреждениями, настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил Дом-интернат малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 Ступинского комплексного центра социального обслуживания населения. В ходе посещения отец Вячеслав обратился к подопечным учреждения с приветственным словом и вручил сладкие подарки от прихода.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МИХНЕВО

12 октября прихожане Преображенского храма посёлка Михнево отправили гуманитарную помощь в главный военный клинический госпиталь имени Н. Н. Бурденко для раненых военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации.

ДЕНЬ ПАМЯТИ СЯЩЕННОМУЧЕНИКА АЛЕКСАНДРА ОРЛОВА В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИННИИ

12 октября в Покровском храме села Хонятино молитвенно

почтили память священномученика Александра Орлова, служившего пресвитером в местном причте. Божественную литургию возглавил благочинный церковью Малинского округа иерей Алексей Плужников в сослужении настоятеля иерея Дмитрия Бирюка. По окончании Литургии отец Алексей обратился с проповедью о подвиге веры священномученика к собравшимся.

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ЛИПИТИНО

14 октября, в день празднования Покрова Пресвятой Богородицы, настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил детский сад «Полянка» деревни Дубнево. В ходе посещения отец Вячеслав рассказал воспитанникам учреждения об истории праздника.

АКЦИЯ «СОГРЕЕМ ДЕТСКИЕ СЕРДЦА НА ПРИХОДЕ ВОСКРЕСЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ГОРОДНЯ

27 октября на приходе Воскресенского храма села Городня прошла акция «Согреем детские сердца». Для юных прихожан провели мастер-класс по росписи гипсовых фигур. Ребятам подарили наборы для детского

творчества (краски, кисточки, гипсовые фигурки).



ПАЛОМНИЧЕСКО- ТУРИСТИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА ВОСПИТАННИКОВ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ВОСКРЕСЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ГОРОДНЯ В РЕСПУБЛИКУ ТАТАРСТАН

7-10 октября группа воспитанников воскресной школы Воскресенского храма села Городня совершила паломническо-туристическую поездку в Республику Татарстан. В ходе неё ребята посетили Казанский Кремль, музей-панораму города Казани, Богородицкий монастырь и музей Казанской иконы Божьей Матери, Татарскую слободу, Раифский монастырь и город Иннополис.

литургические песнопения М. Ковалевского и Б. Ледковского». В мероприятии участвовали представители прихода Успенского храма села Липитино – регент хора Т. Агуреева и певчая Г. Чернышева.



УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ «СЕРАФИМОВСКИЙ ВРАЧ-2024»

11 октября в Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском монастыре в рамках конкурса «Серафимовский врач-2024», состоялось вручение наград победителям. Призером в номинации «Серафимовская сестра милосердия» стала Е. Л. Чижова – фельдшер неотложной медицинской помощи Михневского амбулаторно-поликлинического отделения Ступинской клинической больницы. Характеристика для конкурса на участницу была подготовлена ответственным в Малинском благочинии за работу с медицинскими учреждениями, настоятелем Успенского храма села Липитино протоиереем Вячеславом Агуреевым.



ПАНИХИДА НА МОГИЛЕ ПРОТОИЕРЕЯ ФЕОДОРА БОРЗЕНКОВА

30 октября исполнилось 70 лет со дня кончины настоятеля разрушенного в советское время Сергиевского храма села Рудины Ступинского района протоиерея Феодора Феодоровича Борзенкова. Около 20 лет священнослужитель за преданность Богу и Церкви провёл в лагерях, был похоронен на сельском кладбище в одной ограде с супругой и сыном. В этот день в присутствии прихожан настоятель Спасского храма деревни Рудины г. о. Ступино иерей Максим Кеменев совершил панихиду на могиле приснопамятного протоиерея Феодора Борзенкова.



СЕМИНАР ПРОЕКТА «РУССКИЕ РЕГЕНТЫ. ОБЪЕДИНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ» В ГОРОДЕ РЫБИНСКЕ

18-20 октября в городе Рыбинске Ярославской области прошёл второй семинар проекта «Русские регенты. Объединение и развитие». Темой текущего семинара была выбрана «Древнерусская певческая традиция и



ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: ВЕДОМОСТЬ О ЦЕРКВИ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА, СОСТОЯЩЕЙ КОЛОМЕНСКОГО УЕЗДА В СЕЛЕ ГОРОДНЯ ЗА 1827 ГОД

Ведомость о церкви Воскресения Христова, состоящей Коломенского уезда в селе Воскресенском, Городня, 1827 года.

Построена, когда и кем, о том за древностью неизвестно.

Престолов три: в настоящей во имя Воскресения Христова; к южной стране придел во имя святого Иоанна Милостивого; к северной стране во имя преподобного Кирилла Белозерского.

Утвари достаточно.

Причт издавна состоит из священника, диакона, дьячка и пономаря.

Земли при сей церкви усадебной 1 десятина; пашенной и сенокосной 36 десятин, на которую особенного плана и межевых книг при церкви не имеется, а значатся в общем владельческом плане. Оной же землей владеют сами священно и церковнослужители. Дома у священника, диакона и дьячка собственные, деревянные на церковной земле. А у пономаря дома не имеется, потому что живет он в священническом его отделе. Земля же усадебная у него есть.

Содержание священноцерковнослужители от возделывания земли и от прихода имеют не скудное. А постоянного оклада не имеется.

Расстоянием сия церковь от Московской духовной консистории в 75 верстах. От Коломенского духовного правления в 20 верстах. А от местного благочинного села Сапроново в 8 верстах.

О причте означенной церкви

Священник Василий Петров. В школах не обучался. В 1781 году Преосвященным Феодосием,



епископом Коломенским, определён был с посвящением в стихарь к оной Воскресенской церкви во дьячка. А 29 июня 1795 года Преосвященным Афанасием, епископом Коломенским произведён во священника на настоящее место. Также и крест с актом, учрежденный в память 1812 года при Преосвященным Серафимом, епископом Коломенским произведён во священника на настоящее место. Также и крест с актом, учрежденный в память 1812 года при Преосвященным Афанасием, епископом Коломенским произведён во священника на настоящее место. Также и крест с актом, учрежденный в память 1812 года при Преосвященным Серафимом, епископом Коломенским произведён во священника на настоящее место. Также и крест с актом, учрежденный в память 1812 года при Преосвященным Серафимом, епископом Коломенским произведён во священника на настоящее место.

Диакон Иоанн Михайлов. В школах не обучался. 11 марта 1803 года Преосвященным Серафимом, бывшим епископом Дмитровским и викарием Московским, определён был Коломенской округи, погоста Юрьевца, что на Осенке, к Покровской церкви в пономаря. А 21 мая 1825 года Преосвященнейшим Филаретом, архиепископом Московским и Коломенским, определён во диакона на настоящее место. За подписанием коего и ставленную грамоту имеет. В семействе у него жена Анна Иванова. Дети их: Настасья, Наталья, Александр, Иван, Андрей.

Дьячок Иоанн Петров. В школах не обучался. 31 сентября 1799 года Преосвященным Серафимом, бывшим епископом Дмитровским и викарием Московским, что ныне митрополит Санкт-Петербургский и Новгородский и разных орденов кавалер, определён на настоящее место во дьячка. А 10 февраля 1805 года оным же Преосвященным посвящён в стихарь. За подписанием коего и ставленную грамоту имеет. В семействе у него вторым браком жена Прасковья Матвеева. Дети их: Яков (обучается в Коломенском приходском училище) и Василий.

Пономарь Стефан Васильевич Воскресенский. Обучался в бывшей Московской Академии до высшего грамматического класса. Но по увольнении из оной 27 марта 1804 года, Преосвященным Серафимом, бывшим епископом Дмитровским и викарием Московским, определён на настоящее место в пономаря. 25 декабря того же 1804 года посвящён в стихарь Преосвященным Августином, епископом Дмитровским и викарием Московским. За подписанием коего и ставленную грамоту имеет. В семействе у него первым браком жена Марфа Ефимова. Дети их: Алексей, Иван, Евдокия, Анна.

О прихожанах означенной церкви

В приходе села Городня крестьян – 524 мужского пола, 552 женского и 137 дворов.

ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 1774. Подготовили: диакон Сергей Колоухин, Ю. Мещанов.